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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную
часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с
погрешностью вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1. Аби ту ри ент про вел поиск ин фор ма ции в сети Ин тер нет о наи бо лее ско рост ных во ен ных
са мо ле тах в мире. Ре зуль та ты по ис ка пред став ле ны в таб ли це.
 

№ На зва ние
самолёта

Мак си маль ная
ско рость

1 МиГ-31 3000 км/ч

2 F-111 44,2 км/мин

3 SR-71 9,80 · 104 см/с

4 Су-24 2,45 · 103 км/ч

5 F-15 736 м/с

 
Самый ско рост ной са мо лет ука зан в стро ке таб ли цы, номер ко то рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

2. Уста но ви те со от вет ствие между фи зи че ски ми ве ли чи на ми и учёными-фи зи ка ми, в честь
ко то рых на зва ны еди ни цы этих ве ли чин.
 

А. Элек тро ем кость
Б. На пря же ние
В. Ра бо та

1) Фа ра дей
2) Джо уль
3) Воль та

1) А1 Б3 В2 2) А1 Б2 В3 3) А2 Б1 В3 4) А2 Б3 В1 5) А3 Б2 В1

3. Трас са ве ло гон ки со сто ит из трех оди на ко вых кру гов. Если пер вый круг ве ло си пе дист
про ехал со сред ней ско ро стью <υ1> = 27 км/ч, вто рой  — <υ2> = 35 км/ч, тре тий  — <υ3> = 22 км/
ч, то всю трас су ве ло си пе дист про ехал со сред ней ско ро стью <υ> пути , рав ной:

1) 25 км/ч 2) 26 км/ч 3) 27 км/ч 4) 28 км/ч 5) 29 км/ч
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4. На по верх но сти Земли на тело дей ству ет сила тя го те ния, мо дуль ко то рой F1  =  144 Н. На
это тело, когда оно на хо дит ся на рас сто я нии r = 3RЗ (RЗ  — ра ди ус Земли) от цен тра Земли, дей -
ству ет сила тя го те ния, мо дуль ко то рой F2 равен:

1) 9 Н 2) 16 Н 3) 24 Н 4) 36 Н 5) 48 Н

5. Два тела мас са ми m1 и m2  =  3m1 дви га лись по глад кой го ри зон таль ной м плос ко сти со

ско ро стя ми, мо ду ли ко то рых  и  Если после столк но ве ния тела про дол жи -

ли дви же ние как еди ное целое, то мо дуль мак си маль но воз мож ной ско ро сти υ тел не по сред ствен -
но после столк но ве ния равен:

1) 2) 3) 4) 5) 

6. В двух вер ти каль ных со об ща ю щих ся со су дах на хо дит ся ртуть ( 1 = 13,6 г/см3). По верх
ртути в один сосуд на ли ли слой воды ( 2 = 1,00 г/см3) вы со той H = 23 см. Раз ность h уров ней
ртути в со су дах равна:

1) 16,9 мм 2) 20,5 мм 3) 23,8 мм 4) 29,6 мм 5) 32,3 мм

7. 
Элек три че ская цепь со сто ит из ис точ ни ка тока и четырёх оди -

на ко вых ре зи сто ров со про тив ле ни ем R каж дый (см. рис.). Если
между точ ка ми А и С на пря же ние UAC  =  15 В, то на пря же ние UBC
между точ ка ми B и C равно:

1) 5,0 В; 2) 6,0 В; 3) 7,0 В; 4) 9,0 В; 5) 10 В.

8. Число мо ле кул N  =  1,7 · 1026 не ко то ро го ве ще ства (ρ = 8,9 г/см3, M = 64 г/моль) за ни ма ет
объем V, рав ный:

1) 0,50 дм3 2) 1,0 дм3 3) 1,5 дм3 4) 2,0 дм3 5) 3,0 дм3
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9. На p  — V диа грам ме изоб ражён про цесс
0→1→2→3→4→5, про ведённый с одним молем газа. По ло жи -
тель ную ра бо ту А газ со вер шил на участ ке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5

10. Еди ни цей элек тро дви жу щей силы (ЭДС) в СИ, яв ля ет ся:
1) 1 Дж 2) 1 Н 3) 1 Кл 4) 1 В 5) 1 Ом

11. Спортс мен, дви га ясь пря мо ли ней но, про бе жал ди стан цию дли ной l = 90 м, со сто я щую из
двух участ ков, за про ме жу ток вре ме ни  = 13 с. На пер вом участ ке спортс мен раз го нял ся из со -
сто я ния покоя и дви гал ся рав но уско рен но в те че ние про ме жут ка вре ме ни = 8,0 с. Если на вто -
ром участ ке спортс мен бежал рав но мер но, то мо дуль ско ро сти υ спортс ме на на фи ни ше равен ...

12. Ди ри жабль летит в го ри зон таль ном на прав ле нии с по сто -
ян ной ско ро стью. На ри сун ке изоб ра же ны сила Ар хи ме да  и
сила со про тив ле ния воз ду ха  дей ству ю щие на ди ри жабль.
Если сила тяги  дви га те лей ди ри жаб ля на прав ле на го ри зон -
таль но, а мо дуль этой силы  то масса m ди ри жаб ля
равна ... т.
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13. На ри сун ке при ведён гра фик за ви си мо сти ки -
не ти че ской энер гии Ек тела, дви жу ще го ся вдоль оси
Ох, от ко ор ди на ты х. На участ ке АВ мо дуль ре зуль ти ру -
ю щей сил, при ло жен ных к телу, равен ... Н.

14. Ав то мо биль мас сой m = 1,0 т дви жет ся по до ро ге со ско ро стью, мо дуль ко то рой

 Про филь до ро ги по ка зан на ри сун ке. В точке С ра ди ус кри виз ны про фи ля R =

0,17 км. Если на прав ле ние на точку С из цен тра кри виз ны со став ля ет с вер ти ка лью угол
 то мо дуль силы F дав ле ния ав то мо би ля на до ро гу равен ... кН.

15. Иде аль ный од но атом ный газ, на чаль ный объем ко то ро го V1, а ко ли че ство ве ще ства оста -
ет ся по сто ян ным, на хо дит ся под дав ле ни ем p1 = 2 · 105 Па. Газ на гре ва ют сна ча ла изо бар но до
объ е ма V2 = 5 м3, а затем про дол жа ют на гре ва ние при по сто ян ном объ е ме до дав ле ния p2 =
4 · 105. Если при пе ре хо де из на чаль но го со сто я ния в ко неч ное газ по лу чил ко ли че ство теп ло ты Q
= 3 МДж, то его объем V1 в на чаль ном со сто я нии равен ... м3.

16. В теп ло изо ли ро ван ный сосуд, со дер жа щий m1 = 90 г льда (λ = 330 кДж/кг) при тем пе ра -
ту ре плав ле ния t1 = 0 °C, влили воду (c = 4,2 103 Дж/(кг °С)) мас сой m2 = 55 г при тем пе ра ту ре t2
= 40 °C. После уста нов ле ния теп ло во го рав но ве сия масса m3 льда в со су де ста нет рав ной ... г.

17. Иде аль ный од но атом ный газ, ко ли че ство ве ще ства ко то ро го  = 7,0 моль, при изо бар ном
охла жде нии отдал ко ли че ство теп ло ты |Qохл| = 24 кДж. Если при этом объем газа умень шил ся в k
= 2,0 раза, то на чаль ная тем пе ра ту ра газа t1 равна ... °С.
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18. На ри сун ке изоб ра же но се че ние со су да с вер ти каль ны ми стен -
ка ми, на хо дя ще го ся в воз ду хе и за пол нен но го водой (n = 1,33). Све то -
вой луч, па да ю щий из воз ду ха на по верх ность воды в точке A, при хо дит
в точку B, рас по ло жен ную на стен ке со су да. Угол па де ния луча на воду

 = 30°. Если рас сто я ние |AB| = 88 мм, то рас сто я ние |AC| равно ... мм.

19.  На ри сун ке изоб ра же ны кон цен три че ские окруж но сти ра -
ди у са ми r1 и r2, в цен тре ко то рых на хо дит ся не по движ ный то чеч ный
заряд Q  =  32 нКл. То чеч ный заряд q  =  4,5 нКл пе ре ме ща ли из
точки 1 в точку 2 по тра ек то рии, по ка зан ной на ри сун ке сплош ной
жир ной ли ни ей. Если ра ди у сы окруж но стей r1  =  3,5 см и
r2  =  5,9 см, то ра бо та, со вершённая элек тро ста ти че ским полем за ря -
да Q, равна ... мкДж.

20. Два иона (1 и 2) с оди на ко вы ми за ря ди  вы ле тев -
шие од но вре мен но из точки O, рав но мер но дви жут ся по окруж но -
стям под дей стви ем од но род но го маг нит но го поля, линии ин дук -
ции  ко то ро го пер пен ди ку ляр ны плос ко сти ри сун ка. На ри сун ке
по ка за ны тра ек то рии этих ча стиц в не ко то рый мо мент вре ме ни t1.
Если масса пер вой ча сти цы  то масса вто рой
ча сти цы m2 равна ... а. е. м.

21. В иде аль ном LC-кон ту ре, со сто я щем из ка туш ки ин дук тив но сти  и кон ден -
са то ра ем ко стью  про ис хо дят сво бод ные элек тро маг нит ные ко ле ба ния. Если пол -
ная энер гия кон ту ра  то в мо мент вре ме ни, когда заряд кон ден са то ра

 сила тока I в ка туш ке равна ... мА.
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22. Две вер ти каль ные од но род но за ря жен ные не про во дя щие пла сти ны рас по ло же ны в ва ку у -
ме на рас сто я нии d  =  20 мм друг от друга. Между пла сти на ми на длин ной лёгкой не рас тя жи мой
нити под ве шен не боль шой за ря жен ный (|q0|=400\ пКл) шарик мас сой m = 180 мг, ко то рый дви -
жет ся, по очерёдно уда ря ясь о пла сти ны. При ударе о каж дую из пла стин шарик те ря ет  = 36,0 %
своей ки не ти че ской энер гии. В мо мент каж до го удара шарик пе ре за ря жа ют, и знак его за ря да из -
ме ня ет ся на про ти во по лож ный. Если мо дуль на пряжённо сти од но род но го элек тро ста ти че ско го
поля между пла сти на ми E = 200 кВ/м, то пе ри од T уда ров ша ри ка об одну из пла стин равен ... мс.

23.  Стрел ка AB вы со той H  =  3,0 см и её изоб ра же ние
A1B1 вы со той h  =  2,0 см,фор ми ру е мое тон кой лин зой, пер пен -
ди ку ляр ны глав ной оп ти че ской оси N1N2 линзы (см. рис.).
Если рас сто я ние между стрел кой и её изоб ра же ни ем
AA1  =  7,0 см, то мо дуль фо кус но го рас сто я ния |F| линзы равен
... см.

24. Гра фик за ви си мо сти энер гии элек тро ста ти -
че ско го поля W кон ден са то ра от его за ря да q пред -
став лен на ри сун ке. Точке А на гра фи ке со от вет ству ет
на пря же ние U на кон ден са то ре, рав ное ... В.

25. Сила тока в ре зи сто ре со про тив ле ни ем R  =  16 Ом за ви сит от вре ме ни t по за ко ну

 где B  =  6,0 A,  В мо мент вре ме ни  теп ло вая мощ ность P,

вы де ля е мая в ре зи сто ре, равна ... Вт.

26. Ре зи стор со про тив ле ни ем R  =  10 Ом под ключён к ис точ ни ку тока с ЭДС ℰ  =  13 В и
внут рен ним со про тив ле ни ем r  =  3,0 Ом. Ра бо та элек три че ско го тока A на внеш нем участ ке элек -
три че ской цепи, со вершённая за про ме жу ток вре ме ни Δt  =  9,0 с, равна ... Дж.
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27. Элек трос ку тер мас сой m  =  130 кг (вме сте с во ди те лем) под ни ма ет ся по до ро ге с углом
на кло на к го ри зон ту α  =  30° с по сто ян ной ско ро стью  Сила со про тив ле ния дви же нию элек -

трос ку те ра прямо про пор ци о наль на его ско ро сти:  где  На пря же ние

на дви га те ле элек трос ку те ра U  =  480 В, сила тока в об мот ке дви га те ля I  =  40 А. Если ко эф фи -
ци ент по лез но го дей ствия дви га те ля η  =  85%, то мо дуль ско ро сти υ дви же ния элек трос ку те ра

равен ... 

28. На ри сун ке пред став лен гра фик за ви си мо сти силы тока I
в ка туш ке ин дук тив но стью L  =  7,0 Гн от вре ме ни t. ЭДС ℰс са -
мо ин дук ции, воз ни ка ю щая в этой ка туш ке, равна ... В.

29. Иде аль ный ко ле ба тель ный кон тур со сто ит из кон ден са то ра элек -
троёмко стью С  =  150 мкФ и ка туш ки ин дук тив но стью L  =  1,03 Гн. В на -
чаль ный мо мент вре ме ни ключ K разо мкнут, а кон ден са тор за ря жен (см. рис.).
После за мы ка ния ключа заряд кон ден са то ра умень шит ся в два раза через ми -
ни маль ный про ме жу ток вре ме ни Δt, рав ный ... мс.

30. Луч света, па да ю щий на тон кую рас се и ва ю щую линзу с фо кус ным рас сто я ни ем
|F|  =  30 см, пе ре се ка ет глав ную оп ти че скую ось линзы под углом α, а про дол же ние пре -

ломлённого луча пе ре се ка ет эту ось под углом β. Если от но ше ние  то точка пе ре се че -

ния про дол же ния пре ломлённого луча с глав ной оп ти че ской осью на хо дит ся на рас сто я нии f от
оп ти че ско го цен тра линзы, рав ном ... см.


